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令和６年度酒々井町教育委員会８月定例会議 議事録

開 催 日 令和６年８月３０日（金）

開催場所 役場西庁舎２階第１会議室

出席委員 教 育 長 林 洋子 教育長職務代理者 村重 浩二

委 員 大塚 益子 委 員 河端 孝順

委 員 大宮 綾子

出席職員 教 育 次 長 越川 和章 こども課長 宮田 浩司

学校教育課長 會田 悦久 生涯学習課長 伊藤 尚志

中央公民館長 殿城 和恵 学校給食センター所長 伊藤 雄三

こども課副主幹 坂本 康宏 こども課副主査(書記) 高橋 秀和

１ 開会時刻 １４：００

２ 議事録署名委員の指名

３ 議 題

（１）議 案（非公開）

議案第１号 令和６年度９月補正予算（案）について

（２）報 告（公 開）

報告第１号 行政報告について

４ 次回会議の予定 ９月２７日（金）午後２時 西庁舎２階第１会議室

５ 教育長・教育委員の予定

６ その他

７ 閉会時刻 １４：５５
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１ 開会の言葉

林教育長

ただ今より、令和６年度酒々井町教育委員会８月定例会議を開会いたします。

なお、本日、佐藤プリミエール酒々井館長につきましては所用により欠席、殿城中央

公民館長につきましては所用により補正予算（案）の説明後、退席いたしますので、皆

様にはご承知おき願います。

２ 議事録署名委員の指名

林教育長

議事録署名委員の指名を行います。本日の議事録署名委員は、村重教育長職務代理者

を指名させていただきます。よろしくお願いいたします。

３ 議 題

（１）議 案

林教育長

これから議題に入ります。本日の議事は議案が１件、報告が１件です。

はじめに、非公開とすべき議事についてお諮りします。議案第１号は、議会上程前の

案件に関するものでございますので、非公開にしたいと存じますが、これにご異議ござ

いませんか。

（異議なし）

林教育長

ご異議ありませんので、議案第１号は、非公開とすることに決定しました。

それでは、初めに議案第１号「令和６年度９月補正予算（案）について」を議題とし

ます。事務局から説明をお願いします。

非公開 令和６年度９月補正予算（案）について

林教育長

以上で、議案の審議を終わります。

（２）報 告

林教育長

続きまして、報告に入ります。
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報告第１号「行政報告について」を議題とします。

まずは私からご報告します。

７月２５日(木）定例教委終了後の午後、横浜創英中高の校長の工藤勇一先生を迎え

酒々井町人権教育セミナーと共催の学校人権研修会が開催されました。「社会の変化とこ

れからの学校教育」と題し熱い思いを語って頂きました。

「日本全体で不登校は３０万人」「低い肯定感」「低い幸福度」等衝撃な話で関心を引

きつけられました。全ては教師主導の指導から子どもの自立支援へと方向性を示唆して

くれました。また、トラブルは初期対応が大切。トラブルを信頼に変える。保護者との

対応「受けて立つな。横に立て。相談をクレームにするな。」また、学校に親を呼ぶこと

は「親が来てよかった」と思わせること等聴衆が力づけられたと思います。また子ども

は叱っても何も変わらないの言葉が確認できたと思います。リモート講演でしたが画面

の向こう側からたくさんの励ましを頂きました。たいへん印象深い講演でした。

夕方からは、「町教職員交流会」が開催されました。酒々井町の学校教育や保育に携わ

る教職員が一同に会し意見交換出来る酒々井町ならではの機会があり有意義な一時を過

ごすことが出来ました。

８月８日(木)に開催しました教育委員会評価委員会についてご報告します。

前年令和５年度の教育施策について実績・成果・課題・今後の方向性について各課よ

り説明し評価を頂きました。具体的な内容については次回報告させて頂きます。

次に２４日(土)に佐倉警察署長旗争奪中学校野球大会が長嶋茂雄記念野球場で開催さ

れましたので報告します。この大会は佐倉警察署管内(佐倉・八街・酒々井）の中学校１・

２年生を対象とした新人戦であります。今回は１１チームの参加でしたがそのうち３チ

ームが複数校で編成された合同チームでした。各校の部員数の減少が懸念されます。大

会成績ですが酒々井中は大変頑張り決勝戦まで進みましたが志津中に惜しくも敗れ準優

勝でした。剛速球のピッチャーを中心にまとまりのある素晴らしいチームでした。

８月２６日(月）陸別児童交流事業解団式が行われました。委員の皆様も出席して頂い

たので後ほど報告をお願いします。

村重委員

私は７月２５日（木）に行われた、酒々井町人権・同和教育夏季研修会について報告

いたします。昨年と同様に、中央公民館にてリモートによる視聴でした。

コロナ禍を経てスタンダード化したリモートによる分散型の講演視聴スタイルです。

講師の先生の来場の手間や各校の先生方の車での移動が省け合理的だと思います。コロ

ナ禍前は酒々井小学校のランチルームなどを使って３密な環境で講師の先生の講演を視

聴したことを記憶しております。

今回の講師の先生は前年に続き、横浜創英中学・高等学校長・内閣府規制改革推進会

議委員でもおられる工藤勇一先生に「主体性・当事者意識を育む支援のスキル」という

主題で「～生徒指導の手法・保護者の対応～」という副題の講演をしていただき視聴し

ました。

昨年と重複する部分もありましたが、いじめ・不登校が起こった場合の先生方の対応

についてマニュアル的な内容でした。「トラブルが起きるのは当たり前であり、トラブル

を解決することを目的にしちゃいけない！生徒の自律の学びに変える」といった言葉は

先生方にとっては目から鱗が落ちるような言葉でなかったでしょうか？工藤先生からの

講演で名言的なキーワードが沢山語られましたが、割愛させていただきます。
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講演の後半は時間の関係で工藤先生が言い足りない部分が多々あった様に見受けられ

ました。来年もう一度、工藤先生が伝えきれなかった部分を足して、先生の数ある著書

の中から抜粋して、当町の先生方にプラスになる講演をしていただいても良いかなと個

人的には思いました。

以上です。

大宮委員

８月２０日（火）に行われました酒々井町就学支援委員会に出席しましたので報告を

させていただきます。

最初に教育長のあいさつをいただいた後で、就学支援委員会の説明を事務局よりして

いただき資料に沿って会議を進めていきました。

はじめに審議１、令和６年度特別支援学級新規入級、退級児童生徒について、酒々井

小学校、大室台小学校、酒々井中学校の順に説明があり審議しました。

次に、審議２、令和６年度小学校特別支援学級卒業予定児童、審議３、令和６年度言

語通級指導の新規について酒々井小学校、大室台小学校からの説明があり審議しました。

審議案件の終了後、報告に入り、報告１、令和５年度就学支援委員会審議後の就学状

況について、酒々井小学校、大室台小学校、酒々井中学校から報告がありました。

次に報告２、令和５年度中学校、特別支援学級卒業生の連絡先について酒々井中学校

から報告。報告３、令和６年度特別支援学級在籍児童、生徒の状況について酒々井小学

校、大室台小学校、酒々井中学校から報告。報告４、令和６年度言語通級指導を受けて

いる児童の状況について酒々井小学校、大室台小学校からそれぞれ報告がありました。

報告５として令和６年度中学校卒業予定生徒の進路希望について報告を受け審議会が終

わりました。

会議の中で印旛特別支援学校の石井先生から現在支援学校は１２０名定員のところ２

５０名在籍しており、教師１名に対し６名の生徒のところ現在は８～９名受け持ってい

るのが現状だと話され人数の多さに驚きました。

以上で報告を終わります。

河端委員

８月２６日（月）陸別町児童交流事業解団式に出席いたしました。

ひとまず１６名の子ども達が無事戻り良かったです。スケジュールの内容を事前に把

握しておりましたが実際の様子をスライドで流していただき、どのような雰囲気であっ

たのか感じることができました。また、参加の子ども達から感想を聴かせていただき、

陸別の子ども達との交流、化石発掘体験、阿寒湖での遊覧、アイヌの文化への興味等々

多くの交流と体験が出来たことがよくわかりました。

他者を知り自分を知ってもらい、それによって得たものを活かしていくことが交流で

あるという教育長の言葉のごとく、今回の交流で得た経験を今後の人生に活かしてもら

いたいものです。

以上です。

林教育長

他に、教育委員の皆様からご報告はございますか。

村重教育長職務代理者

他にございません。

林教育長
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続きまして事務局より報告をお願いします。

宮田こども課長

（報 告）

會田学校教育課長

（報 告）

伊藤生涯学習課長

（報 告）

伊藤学校給食センター所長

（報 告）

林教育長

教育委員の皆さん、そして事務局から行政報告がございました。

これから質疑に入ります。ご意見、ご質問はございませんか。

（意見、質問等なし）

林教育長

特に、ご意見、ご質問ないようですので、以上で報告を終わります。

４ 次回会議の予定

林教育長

続きまして、「次回会議の予定」を議題とします。事務局から説明をお願いします。

宮田こども課長

次回会議の予定ですが、令和６年９月２７日（金）午後２時から役場西庁舎２階第１

会議室で予定させていただいております。併せまして１０月の予定ですが、１０月２５

日（金）午後２時から同会議室で予定させていただいております。以上でございます。

林教育長

事務局の説明のとおり、次回会議は９月２７日（金）午後２時から、１０月は２５日

（金）午後２時から行うことでよろしいですか。

（全員了承）

林教育長

それでは、そのようにご予定願います。

以上で、次回会議の予定を終了します。

５ 教育長・教育委員の予定

林教育長

続きまして、「教育長・教育委員の予定」を議題とします。事務局から説明をお願いし

ます。

宮田こども課長

（予定説明）

林教育長
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事務局から説明がございました。お聞きのとおりご予定願います。

以上で、教育長・教育委員の予定を終了します。

６ その他

林教育長

続きまして、「その他」を議題とします。事務局からその他はございますか。

會田学校教育課長

学校教育課より、「令和７年度使用教科用図書の採択結果」について、ご報告させてい

ただきます。別添資料をご覧ください。

前回、７月２５日（木）の定例教育委員会、議案第１号にて、ご審議いただきました

「令和７年度使用教科用図書の採択について」ですが、教科用図書印旛採択地区協議会

会長より、当教育委員会で採択したとおり、他市町教育委員会でも同一の教科書を採択

したことが確認できたとの通知がありましたのでご報告させていただきます。

私からは以上です。

林教育長

その他に事務局からその他はございますか。

伊藤生涯学習課長

それでは、私から４点ほど報告させていただきます。

まずはじめに、パリオリンピック関連でございます。

ご存じの通りパリオリンピック体操男子団体で町内在住であります萱選手、谷川選手

が金メダルを獲得されました。現在横断幕の設置に向けて横断幕の発注は済んでいるの

ですが、まだ納品されておりませんので、納品され次第、ＪＲ酒々井駅の自由通路、京

成酒々井駅前のロータリー及び町役場に横断幕の設置を予定しております。また、併せ

まして、金メダルを獲得された２人の選手につきましては、町の文化の日表彰のスポー

ツ部門の方に推薦を出しているところでございます。

２点目といたしまして、パラリンピックの関係ですが、町内在住の陸上走り幅跳び選

手の石山大輝さんがパラリンピックに出場しますので、役場の玄関前に立て看板を設置

させていただいております。出場をお祝いしまして、立て看板を設置しましょうと健康

福祉課からお話がありましたので、生涯学習課のスポーツ班が立て看板を作成し、設置

は健康福祉課で行ったところです。

３点目といたしまして、酒々井町におきまして、オリンピック・パラリンピック等選

手育成補助金制度の対象選手の選定を行いました。本年度４名の方を選定させていただ

きました。継続の方が２名、新規の方が２名でございます。フィギュアスケートの吉岡

詩果さん、陸上競技の眞々田洸大さん、同じく陸上の中臺琥珀さん、大宮慧和さんの４

名の方を補助対象選手として選定しましたので、報告申し上げます。

４点目といたしまして、台風７号の対応状況について報告させていただきます。

台風７号のときに中央公民館におきましては、８月１６日（金）午前９時に自主避難

所が開設されました。自主避難所開設に伴いまして公民館におきましては貸館業務を中

止して行ったところでございます。１０世帯１４名が非難されました。翌８月１７日（土）

午前１０時に自主避難所は閉設され公民館は午後より通常業務といたしました。
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プリミエールにつきましては、８月１６日（金）午後２時をもって閉館といたしまし

た。８月１７日（土）は通常通り開館いたしました。

生涯学習課からは以上となります。

また、プリミエールからの報告でございます。

お手元に配布させていただいておりますチラシをご覧下さい。プリミエール酒々井に

おきまして、９月２１日（土）に「ファミリー落語会」を開催する予定ですので、報告

させていただきます。

林教育長

その他に事務局からございますか。

宮田こども課長

こども課からでございますが、お配りさせていただいております、学校施設のあり方

検討資料をご覧いただきたいと思います。

先ほど行政報告でもご説明させていただきましたが、学校施設のあり方検討会議につ

きましては、昨日第１回目を開催しております。メンバーは添付資料の通り、委員長に

千葉大学大学院にて建築を主に学校施設に関する研究をされております柳澤要教授、副

委員長に町教育委員会評価委員でおられる長谷川睦先生が選出されております。１回目

の会議では、人口の推計や学校施設の酒々井町を取り巻く現状と課題について、説明を

主にさせていただいております。会議は公開でパブリックコメントの募集も行う予定で

ございます。会議の展開等につきましては、都度教育委員会会議で報告させていただき

ますが、お配りしました資料につきましては、酒々井町の学校施設に関する現状と課題

等を取りまとめたものでございますので、委員の皆様にも目を通していただいて、現状

の把握等をしていただければと思います。こども課からは以上でございます。

林教育長

その他に事務局からございますか。

（事務局その他なし）

林教育長

オリ・パラで石山さんの話がありましたが、この間の大会行事で旗手として活躍され

ておりましたので、新聞にも大きく掲載されておりました。皆様もお目に留まったかと

思います。メダリストになるよう活躍を祈っているところです。

事務局からその他は以上ですが、委員の皆さんからその他はございませんか。

（教育委員その他なし）

林教育長

ないようですので、以上でその他を終了します。

７ 閉 会

林教育長

以上をもちまして、本日の日程に掲げました案件は、すべて終了しました。

令和６年度酒々井町教育委員会８月定例会議を閉会といたします。

（１４：５５）
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議事録署名 教育長

委 員

議 事 録 作 成 職 員

こ ど も 課


